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ATA Nº. 023/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e oito 

dias do mês de maio de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ 

PARRON , AYRES TADEU BERTAZZO, GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA FERNANDES DE 

SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO 

DOS SANTOS em nome de DEUS e da .Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos 

em seguida determinou a leitura da Ata n.º 022/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente fo i lido o ofício n.º 037/2019 emitido pela Secretaria Municipal de Educação que em sua 

íntegra convida vereadores e população em geral para o Dia do Desafio que será realizado amanhã 

próximo a igreja matriz entre dezesseis e dezoito horas. Foi lido o Decreto 048/2019 que em sua íntegra 

nomeia o Diretor de Turismo. Foi lido também o Decreto 049/2019 que em sua íntegra nomeia os 

membros do Conselho Municipal do Turismo. Finda o período de Expediente passou-se para a Ordem 

do Dia. Não havia matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, passou-se então para as Explicações 

Pessoais. Finda a Ordem do Dia passou-se para as explicações pessoais. O vereador Delair de Araújo 

Santos saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica , em seguida 

comunicou que foi cumprido o que foi prometido a respeito da nomeação de membros e servidores que 

irão fazer parte da nova Secretaria do Turismo. Relatou que o vice-prefeito irá exercer a função de Diretor 

de Turismo e o vereador Ayres Tadeu Bertazzo irá representar essa casa Legislativa . Relatou que já 

foram protocolados pedidos para reforma na praça municipal, pavimentação asfáltica até Associação dos 

Servidores. revital ização do Parque de Rodeio Municipal. Comunicou que mesmo tendo sido aprovado 

uma Lei que concede gratificação ao servidor que se dedicar exclusivamente a sua função, até o momento 

0 prefeito ainda não conseguiu acertar com os motoristas o valor que irá oferecer a esses profissionais . 

Por fim falou que o prefeito tentará novamente um novo acordo. Em seguida agradeceu e se despediu. 

o vereador José Aparecido da Sílva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como 

sua equipe técnica em seguida parabenizou o conselho diretor da secretaria de turismo que será chefiada 

pelo vice-prefeito Altair Damião. Falou que esta secretaria será representada por pessoas com ampla 

capacidade ,nclusIve na própria área do Turismo. Desejou a estes membros muita sorte e pediu atenção 

espec,al ao Esporte de nossa cidade que carece de investimentos. Relatou que foi feita a manutenção da 
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iluminação pública conforme reclamação da última sessão, mas ainda falta algumas lâmpadas situadas 

nos postes instalados no entorno do Centro de Referência de Assistência Social. Dado ao anúncio de que 

o Prefeito Municipal conquistou algumas casas populares a fundo perdido questionou se algum vereador 

sabe me informar se as inscrições para estas casas já se iniciaram e se iniciaram onde estão sendo feitas 

estas inscrições. Falou que o anúncio foi feito pelo vereador Leandro Zuin e que a população têm 

perguntado constantemente quando se iniciará essas inscrições. Falou que na impossibilidade de alguém 

informar irá tirar essa dúvida na próxima sessão como vereador que anunciou esta conquista . Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, em seguida relatou que está preocupado com os projetos recém aprovados a respeito do 

impacto financeiro nas contas municipais. Questionou o vereador Ayres Tadeu e ao vereador André 

Oliveira de como fica impacto financeiro a respeito destes projetos recém-aprovados. Falou que tanto 

estes projetos recém-aprovados quanto a gratificação por dedicação exclusiva causam impacto financeiro 

aos cofres da Prefeitura Municipal o que fere a lei de responsabilidade fiscal nos artigos 16 e 17. Em a 

parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que concorda com a preocupação mas é preciso 

aceitar certas situações para que não haja corte de Recurso Federal específico. Falou que a gratificação 

por dedicação exclusiva veio para atender servidores que tem que trabalhar de forma exclusiva com 

dedicação maciça e é justo remunerar estes funcionários que de certa forma trabalham muito além de 

sua carga horária. De volta ao vereador Genivaldo Belo da Silva este concordou com as explicações, 

mas ainda assim estas medidas causam impacto dado às condições financeiras que a prefeitura se 

encontra. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou que o prefeito antes de mandar 

qualquer projeto a esta Casa o mesmo se certifica se há amparado jurídico atesta a capacidade do prefeito 

ao propor essas leis ao legislativo municipal. De volta à vereadores Genivaldo Belo o mesmo falou que 

o prefeito pode estar nesse ato empurrando o problema para os vereadores sem tempo hábil para ampla 

análise. Falou também que esta preocupação se estende aos projetos que virão. Falou que sua 

preocupação também é por não haver dotação orçamentária para suportar projetos dessa natureza. 

Questionou por que o prefeito executa todo esses projetos que causam impacto financeiro sem antes 

cumprir as responsabilidades vigentes tal como conceder progressão salarial aos servidores que por sua 

vez está atrasada. Falou que lutar pelos funcionários é acusado de politicagem mas politicagem é não 

atender cidadãos que fazem viagem a Curitiba sem ser atendido. Relatou que uma cidadã foi enviada a 

Curitiba para tratamento de seu menino e voltou sem que o tratamento fosse feito. Falou que o filho desta 

cidadã corre o risco de perder o rim . Falou que a situação é vergonhosa. Em a parte permitido ao vereador 

Eduardo Parron o mesmo questionou-se a funcionária foi conduzida de ambulância ou ônibus. De volta 

ao vereador Genivaldo Belo o mesmo falou que ela foi enviada de ônibus com a promessa de que um 

deputado iria levá-la a tratamento. Falou que essa cidadã foi atendida porque formalizou denúncia no 

fórum . Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo explicou que essa criança foi 
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encaminhada para tratamento em Maríngá e o médico de Maringá por sua vez encaminhou para o Curitiba 

com pedido cirúrgico e no final chegando em Curitiba no Hospital Pequeno Príncipe o médico avaliou 

dizendo que não era necessária a cirurgia, sendo assim encaminharam a criança para que continuasse 

tratamento na cidade de Marlngá. Falou que a prefeitura fez sua parte que é encaminhar para tratamento 

mas quem trata são os médicos. Em outro a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo falou 

que entende os procedimentos médicos mas não entendi o fato de encaminhar uma pessoa para uma 

cidade que não conhece nada, sem assistência alguma. De volta ao vereador Genivaldo Belo o mesmo 

sugeriu que o médico de Maringá não sabe o que está fazendo. Em outra parte permitido ao vereador 

Ayres Tadeu o mesmo falou que o fato de Maringá tratar de baixa complexidade pode ter confundido o 

profissional que por sua vez pediu opinião de um centro que trata de alta complexidade. Falou também 

que em Curitiba a criança foi atendida por um médico mais especializado. De volta a vereador Genivaldo 

Belo o mesmo sugeriu que fosse tirado essas dúvidas com a mãe. Em a parte permitido ao vereador 

José Bonfim o mesmo falou que houve um erro ao encaminhar para Curitiba sem ter certeza da 

complexidade do caso, porque uma noticia desse tipo causa abalo aos familiares . Falou que entende o 

desespero das famílias quando se tem uma notícia desse tipo e que em sua opinião o médico errou a 

orientar a mãe da criança . De volta ao vereador Genivaldo Belo este falou que a mãe foi informada de 

que a operação necessária seu filho ficaria em torno de quatro mil reais mas que a prefeitura não pode 

ajudar e a mesma não tem condições de bancar esta cirurgia . Falou que o fato de se preocupar e 

acompanhar este caso não é uma politicagem porque está trazendo ao conhecimento os vereadores na 

sessão para que a situação seja resolvida. Falou que ao fim a sua preocupação é com a criança. Falou 

que não chegou ao seu conhecimento se a criança fez algum exame em Curitiba e que se realmente fez 

quer ter acesso a esse exame para comprovar os fatos. Falou que está sendo cobrado seguidamente 

pela mãe da criança , por este motivo traz esta questão a plenário. Por fim sugeriu aos vereadores que 

acompanhem este caso. O vereador André Oliveira saudou a todos , saudou ouvintes da Loreto FM bem 

como sua equipe técnica, em seguida respondeu que ao ser citado sobre as Finanças do município 

declara que não tem acesso a essa informação e que a prefeitura dispõe de mais de vinte funcionários 

para responder a essas questões. Sobre comentários de que o prefeito não iria conseguir arcar com 

salários de servidores declarou que além de pagar em dia o prefeito também tem concedido reposições 

salariais. Sugeriu as pessoas que tem essa dúvida sobre pagamento ou não de servidores que se informe 

com funcionários em atividade da Prefeitura Municipal. Saudou e parabenizou munícipes que sempre 

procuram trabalhar por nossa cidade. Parabenizou ao servidor e amigo Adão Lopes por sempre dispor 

de ajuda com mantimentos quando lhe é solicitado para servir a famílias carentes. Pediu a Deus que 

abençoe essas pessoas. Falou que as pessoas que ajudam pedem para não serem divulgados, mas 

neste caso achou de bom hábito agradecer em público a todos que fazem colaborações como esta. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes 
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da Loreto FM, em seguida convidou a todos para participarem do Baile dos Casais promovido pela Igreja 

Católica no próximo fim de semana. Convidou a todos para participarem da 5ª feijoada em Prol do Hospital 

de Amor de Barretos no dia trinta de junho. Relatou que na última edição do evento foram arrecadados 

mais de dez mil reais e que espera que a população em geral continue colaborando. Agradeceu a cidadã 

e amiga Fernanda Parron que conseguiu a doação de toda a farinha de mandioca que será usada neste 

evento. Comunicou que no próximo dia quatorze de julho será realizado uma cavalgada também em prol 

do hospital de amor de Barretos. Comunicou que a caminhada ecológica promovida em nosso município 

foi reconhecida por ter o melhor trajeto para esse tipo de evento em nossa região. Agradeceu a todos que 

ajudaram na promoção deste evento desde sua primeira edição. Falou que as edições da caminhada 

ecológica em nossa cidade contaram com participação de cidadãos do Rio de Janeiro que por sua vez 

elogiaram o trajeto. Relatou com satisfação que o conselho Diretor na Secretaria do Turismo ficou 

composto por pessoas empenhadas que já trabalharam com excelência de forma voluntária , como 

exemplo citou a praça Cícero Dias cujo projeto foi elaborado pelo vice-prefeito e pela turismóloga Adriana 

Justino dos Santos, ambos membros do novo Conselho Diretor de Turismo. Parabenizou a presidência 

pela boa conduta de seus trabalhos e ao advogado dessa casa de leis que acompanha as sessões e 

resolve os problemas na hora que são apresentados. Pediu a todos que se respeitem visando manter um 

bom ambiente de trabalho. Parabenizou o prefeito por estar buscando investimentos para nossa cidade , 

em caso recente relatou que o mesmo tem trabalhado para reestruturar a rodoviária municipal. Falou da 

necessidade da elaboração de um projeto para cuidar de pessoas que estão entregues ao vício , pessoas 

que são amigos e cidadãos nativos de nossa cidade. Falou que esse tipo de problema leva à morte, mas 

é preciso tentar reverter a situação, até porque se trata de pessoas que merecem atenção. Falou que 

esse projeto tem que acompanhar o tratamento do começo ao fim para que essas pessoas se tratem e 

não venham a ter uma recaída. Por fim lembrou do quanto sofre a família desses cidadãos que atualmente 

estão perdendo a luta contra o vício e que se conseguimos mudar a vida de uma destas pessoas já será 

um grande feito . Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos 

pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse 

falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos em seguida 

informou que foi real izada na data de ontem o segundo conselho de segurança alimentar nesta Casa de 

Leis. Lembrou que esse conselho visa orientar os fornecedores do programa compra direta. Relatou que 

a nutricionista Vânia Amorim foi elogiada por desenvolver um bom trabalho cuja eficiência não se encontra 

superior em nossa região. Falou que quanto as metas propostas ao nosso município falta muito pouco 

para atingir os objetivos lançados tempos atrás. Falou que a população participou de forma maciça 

sugerindo melhorias tanto para esse programa quanto para os trabalhos da administração em geral. Falou 

que os produtores presentes na reunião foram orientados de como criar e fazer o abatimento de sua 

criação sem precisar de passar por um grande frigorífico, mas sim, tendo acompanhamento sanitário por 
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parte do médico veterinário do município. Pondo fim a esse assunto falou que ltaguajé já está no caminho 

certo e pediu incentivo e participação nesse tipo de evento que na verdade orientam produtor e melhoram 

sua produção. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo falou que o estado de São 

Paulo já dispõe desse tipo de produção onde o estado orienta e os produtores se unem na hora de fazer 

a venda do produto. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo comunicou que haverá em pouco 

tempo um novo tipo de programa já desta gestão do governo estadual e pediu aos Produtores Rurais que 

acompanhem o lançamento desses programas bem como sua adesão. Convidou a toda população para 

participar do dia do desafio que será realizado amanhã entre dezesseis e dezoito horas. Falou que nosso 

município irá concorrer com um município do Rio Grande do Sul e que espera colaboração de todos. 

Falou que o evento contará com animação e brinquedo para as crianças que comparecerem. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença e a 

audiência de todos, justificou a ausência do vereador Leandro Zuim e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

e ;~ ?lí!Vv• g )Sç~ 
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SAN'fe 4 i 

--...:::i-...------~ 

Vice-Presidente - A YRES TADEU BERTAZZO: ~À-~ .... -~~-i'?"'~p'--------------

1 º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: - ~ ~~ ;-::::'-, _~_ .... _ _ ______ _ 

~ :?J -
2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN~:::::::--=~'-----jfe.. =· _____________ _ 

Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA: ---------------

Ver e a d o r - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ ?::,, 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ /-r--~4 ______________ _ 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ ..!I} 

·''. ,"'""' "'~~-'::•'." CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
AV. GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000-

ITAGUAJÉ -PARANÁ 

Vereador - DELAIR DE ARAÜJO SANTOS / } Pht«i tti 12:ll,,-p s ~ 
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